
PAG - Life on Mars / Hrvatska  
24- 26. oktobar

Davne 1971. godine, Dejvid Bouvi se pitao da li postoji život na Marsu u svojoj kultnoj pesmi „Život na Marsu“. Da
je znao, možda bi odgovor pronašao na ostrvu Pag, na jednoj od pomenutih staza i najlepšoj stazi u Hrvatskoj, koja 
je dobila ime po njegovoj pesmi  „Život na Marsu“. 

Ostrvo Pag je peto najvece i najrazuđenije ostrvo sa najdužom obalom (602,47 km) u Jadranskom moru. Pag je 
takođe i najogoljenije ostrvo, čiji se kameniti pejzaž sa aromatičnim biljem često poredi sa površinom Meseca ili 
Marsa. Pag je poznat po paškoj čipki, paškom siru, solanama i jedinstvenim „Kamenim dinama“. Pored toga, Pag 
ima najatraktivnije staze i planinarske staze, kao što su: Druga strana Meseca - ovo je zajednički naziv za tri staze: 
Sv. Jure-Zaton i Mikula i Sv. Vid, a tu je i nezaobilazna staza Život na Marsu.

24. oktobar (petak)
Polazak na akciju

5:00 Novi Sad - bus parking kod nove autobuske stanice (ATP Vojvodina)
6:30 Beograd - Sava Centar, veliki parking, ul. Vladimira Popovića

Tačne satnice će biti naknadno određene.



Maršruta putovanja: planiramo put preko BIH sa usputnim pauzama. Duža pauza za ručak će biti na atraktivnom 
mestu - Vrelu Bune koje se nalazi nedaleko od grada Blagaja (7 km od Mostara) u Hercegovini. Reč je o prirodnoj 
atrakciji, koji spada u najposećenije turističke lokalitete u Bosni i Hercegovini. Vrelo tj. izvor reke Bune je jedno od 
najvećih vrela u Evropi. Posle duže pauze nastavak puta ka našem odredištu ka Zadru i Paškom mostu i ostrvu Pagu.
Povrtak kući će biti preko Hrvatske autoputem.
Smeštaj u privatnoj kući, odmor i slobodno vreme

25. oktobar (subota)
Life on Mars

Ustajanje, doručak i priprema za pešačenje. 
U planinarskom smislu ovaj predeo severoistočne obale Paškog zaliva na kojem je trasirana staza „Live on Mars“, 
po mnogo čemu je specifičan, ali ono što ga definitivno čini tako posebnim jest njegova gola priroda- surova divlja 
lepota koja je toliko nestvarna i lepa, stvara se osjećaj da se ne nalaziš na Zemlji.
Ova staza ima nekoliko karakterističnih lokaliteta koji privlače svakog posetioca da ih obiđe, a to su: nekoliko 
prelepih plaža koje se ubrajaju među najljepše plaže na Jadranu, a to su: Ručica, Beritnica, Slana, Malin i Seline, 
manje poznata plaža u istoimenoj uvali Seline, Stogaj- alpinističko penjalište, ferrata te nepresušni izvor vode na 
plaži Malin.

Life on Mars zapravo nije via ferata u pravom smislu reči, horizontalna je, ne postoji faktor pada i nalazi na metar 
do dva iznad vode. Preporučuje se da imate ferata set, ali je zapravo važnije da imate fiksno osiguranje na kojem 
ćete moći da sedite u pojasu, jer ova staza jako zamara ruke. Nije potrebna tehnika da bi se prešla, nego snaga.
Nazivaju je još i prvom morskom Via Ferratom u Hrvatskoj. Ona predstavlja vezu preko morskog dela, koji spaja 
uvalu Slana i rt Sušac. Ferrata povezuje kružnu planinarsku stazu Life on Mars, a koja se do sada morala savladavati
kroz samo more u dužini od 100 metara ili obilaskom preko grebena i spust kroz kuloar na planinarsku stazu. 



Ako neko iz grupe ne želi na feratu može upravo to da uradi, da ide preko grebena ili kroz vodu.
Početak je lagan, barem prvih desetak metara, što može zavarati stvarnu težinu, koja tek posle toga sledi. Ferrata je 
izvedena najvećim delom na previsnim stenama uz pomoć sajle i gazišta u obliku klanfe, tako da je udaljenost 
između sajle i gazišta preblizu što zahteva dobru snagu u rukama, tako da je sva težina tela na rukama. 

Kraći odmor i nastavak pešačenja do sledeće lokacije plaže Malin i izvora vode. Ovaj segment od ferrate do plaže 
Malin dug je 2 km. Markirana staza prvih 1,5 km vodi plažom uz samu crtu mora preko rta Sušac, zatim se odvaja 
od mora i zadnjih 500 metara i ponovo se spušta na plažu Malin. Na ovoj deonici puta prolazimo pored nekoliko 
izvora vode i malih potočića.

Do kraja ture, osecacete se ispunjeno, znajuci da ste pomerili granice planinarenja i doživeli nezaboravnu avanturu.
Na stazi ćemo praviti pauze za kupanje. Kasno popodne- uveče je planiran obilazak grada Paga i slododne 
aktivnosti. Odlazak u smeštaj i odmor.

Visinska razlika: 380 m
Dužina: 12 km (staza) / 100 metara (ferata)
Težina ferate: C
Kondiciona težina: 6/10
Tehnička težina: 5/10



25. oktobar (nedelja)
Druga strana meseca

Ustajanje, doručak i priprema za pešačenje. Planiramo kraću stazu “Druga strana meseca”. Pešačićemo iznad plaže 
Zaton direktno ka najvišoj tački i sa malo oštrijim usponom. Kratka pauza i spust ka vozilima.
Povartak kući će biti preko Hrvatske autoputem sa usputnim pauzama. Naknadno ćemo se dogovriti gde će biti 
pauza za ručak. Očekivani dolazak u Beograd je oko 23:00 / 24:00 sata.

Visinska razlika: 360 m
Dužina: 8.5 km
Kondiciona težina: 5/10
Tehnička težina: 4/10

Oprema: standardna planinarska oprema za letnje vreme. Duboke cipele ili dobre planinarske patike sa tvrdim 
đonom, slojevita garderoba, zaštita od sunca, kapa, čeona lampa, lična apoteka...

Tehnička oprema: pojas, šlem, ferata set, jedna ili još bolje dve gurtne ili prusika (fiksno osiguranje), dva 
karabinera, rukavice.

Hrana: iz kese

Smeštaj: dva spavanja u privatnom smeštaju u Pagu

Pakovanje: na planinarske akcije se ne nose turistički plastični koferi već isključivo planinarski rančevi i meke 
sportske torbe.

Cena: 190 evra.  Avans pri prijavi 8.200 dinara (oko 70 evra)
Uračunati svi troškovi osim putnog osiguranja. 

Dokumenta: važeća putna isprava i planinarska knjižica nekog od klubova koji su u sistemu Planinarskog saveza 
Srbije sa plaćenom članarinom za 2025. godinu. Dobrodošli su i planinari iz saveza susednih zemalja.



Informacije i prijave kod vodiča: 

Jovan Jarić, MB 524 Ib, PD Planeta
062 223747 | jovanjaric72@gmail.com

Dragan Trninić, MB 760 II, SET
0637720876 | trninicdragan72@gmail.com 

Akcija se odvija u skladu sa "Pravilnikom o bezbednosti i odgovornosti u izvođenju planinarskih 
aktivnosti" Planinarskog saveza Srbije. Vodič zadržava pravo izmene plana usled nepredviđenih 
okolnosti. 
Planinarske akcije organizovane ispred sportskih društava i klubova nisu turističke, već sportski događaji,
te nemaju garanciju putovanja. 


